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News	n.	6/2018	
 
Diritto	Sportivo	e	Diritto	Tributario	
 

 
 
Aumenta	il	limite	per	l’esenzione	dei	compensi	previsto	per	
gli	sportivi	
Nella	 Legge	 di	 Bilancio	 per	 il	 2018	 (Legge	 27	 Dicembre	 2017	 n.	 205)	 è	
stato	previsto	l’aumento	del	tetto	per	l’esenzione	dei	compensi	di	attività	
musicali	e	attività	sportive	da	Euro	7.500,00=	a	Euro	10.000,00=.	
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In	 particolare	 il	 comma	 367	 lett.	 b)	 dell’unico	 articolo	 della	 Legge	 di	
Bilancio	 2018,	 aumenta	 da	 Euro	 7.500,00=	 fino	 a	 Euro	 10.000,00=	
l’importo	che	non	concorre	a	formare	il	reddito	imponibile:	

• delle	indennità;	

• dei	rimborsi	forfettari;	

• dei	premi;	

• dei	compensi;	

erogati	 ai	 direttori	 artistici	 ed	 ai	 collaboratori	 tecnici	 per	 prestazioni	 di	
natura	 non	 professionale	 (da	 parte	 di	 cori,	 bande	 musicali	 e	
filodrammatiche	aventi	 finalità	dilettantistiche),	nonché	di	quelli	erogati	
nell’esercizio	diretto	di	attività	sportive	dilettantistiche.	

A	tal	fine,	viene	modificato	l’art.	69	co.	2	del	Testo	Unico	delle	Imposte	sui	
Redditi	–	T.U.I.R.	(D.P.R.	n.	917/1986).	

*	 *	 *	

Di	seguito,	il	link	della	Gazzetta	Ufficiale	dove	è	possibile	trovare	la	Legge	
di	 Bilancio	 2018	 (Legge	 27	 Dicembre	 2017	 n.	 205)	 con	 la	 previsione	
dell’aumento	del	tetto	per	l’esenzione	dei	compensi	di	attività	musicali	e	
attività	sportive	da	Euro	7.500,00=	a	Euro	10.000,00=	 (v.	art.	1,	co.	367,	
lett.	b):	

http://www.gazzettaufficiale.it/atto/serie_generale/caricaDettaglioAtto/
originario?atto.dataPubblicazioneGazzetta=2017-12-
29&atto.codiceRedazionale=17G00222&elenco30giorni=false	

	


